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1) 'Εστω κλαδωτή ανέλιξη (Zn)n≥0 με Z0 = 1 και Xn,i το πλήθος των παιδιών του i ατόμου της n − 1
γεννιάς. Υποθέτουμε ότι καθεμία από τις Xn,i έχει μέση τιμή µ και διασπορά σ. Να δειχθεί ότι

Var(Zn) =

σ2µn−1 µn−1
µ−1 αν µ , 1,

nσ2
αν µ = 1.

2) Σε μια κλαδωτή ανέλιξη (Zn)n≥0, η κατανομή του πλήθους παιδιών κάθε ατόμου είναι δυωνυμική

με παραμέτρους 2 και p ∈ (0, 1).
α) Υποθέτοντας ότι Z0 = 1, να υπολογίσετε (i) την πιθανότητα εξάλειψης και (ii) την πιθανότητα

η εξάλειψη να συμβαίνει στην τρίτη γεννιά (δηλαδή Z4 = 0 και Z3 , 0).
β) Υποθέτοντας ότι η Z0 ακολουθεί την κατανομή Poisson(λ) και ότι p > 1/2, να δειχθεί ότι η

πιθανότητα εξάλειψης είναι

e
λ

1−2p
p2 .

3) Υποθέτουμε ότι ένας πληθυσμός έχει άτομα τύπου Α και τύπου Β. 'Ενα άτομο τύπου Α γεννάει

1 παιδί τύπου Α ή 1 παιδί τύπου Β ή κανένα παιδί. Οι πιθανότητες των τριών αυτών ενδεχομένων

είναι 1/2, 1/4, /1/4 αντίστοιχα. 'Ενα άτομο τύπου Β γεννάει 1 παιδί τύπου Α ή 2 παιδιά τύπου

Β. Οι πιθανότητες των δύο αυτών ενδεχομένων είναι 1/2, 1/2 αντίστοιχα. 'Εστω α η πιθανότητα

εξάλειψης αν ξεκινήσουμε από 1 άτομο τύπου Α και β η πιθανότητα εξάλειψης αν ξεκινήσουμε

από 1 άτομο τύπου Β. Να δειχθεί ότι α, β < 1 και να υπολογιστούν τα α, β.

Από το βιβλίο του Remco van der Hofstad τις ασκήσεις 3.23, 3.26, 4.1, 4.2, 4.4,


